

## ■青春之歌·团代表风采录

邱奇帅是济南公交四分公司五队的团支部书记,因为只有28岁,这个阳光帅气的小伙子被同事们亲切地称为“小邱书记”。中国共产主义青年团山东省第十四次代表大会即将召开,他便是省第十四次团代会的优秀代表。他曾拾金不昧,将捡到的两万元现金还给失主。他说,那条他日复一日跑了近五年的公交路线,对他而言依然充满了新鲜与乐趣。

本报记者 范佳

捡到一袋大钞  
辗转找到失主

寒冬清晨五点多,当不少同龄人还在睡梦中时,邱奇帅就起床了。他六不到就赶到发车点,热车,检查发动液、机油,开始一天的工作。K96路是济南的一条循环线路,全程80多站,41.2公里,高峰时行驶三个多小时,这条路线,邱奇帅一跑就近五年。

一个年轻人,日复一日重复同样的路线,会不会感到枯燥?邱奇帅却摇摇头,他说,他每天路上都会遇到不同的乘客和事情,无论是迷路的小姑娘向他求助后给他戴上的花环,还是乘客上车时热情的问好,这些温暖片段都是他工作的不竭动力。

邱奇帅拾金不昧的故事一直在同事和乘客中广为流传。

去年12月,邱奇帅在一圈运行结束“搜索”车厢时,发现一个蓝色袋子,打开一看就蒙了,里面居然装着厚厚的几摞百元大钞。他连忙把钱上交给了车队,跟车队领导一起细数了一下,总共有两万元人民币,却没有联系方式。

通过调取监控录像,邱奇帅发现失主是一位三十来岁体形稍胖的中年男子。失主当时坐在车厢后面的双排座上,只见他把这袋钱放在旁边的座位上,从背包里掏出纸笔,边打电话边焦急地记着什么,背包就放在了邻座那袋



工作时的邱奇帅。受访者供图

曾捡两万元现金归还失主,团代表邱奇帅:  
五年除夕夜公交上度过

钱上面。

当公交车行驶到刘庄站时,失主边打电话边下了车,却把钱落在了邻座上。借助媒体的力量,失主很快找到了。看到血汗钱失而复得,失主激动地赶制了一面锦旗送到了车队。

女儿住院治疗  
都没请假换班

邱奇帅去年如愿当上了父亲,但女儿早两个月就降临到了人世。因为早产女儿经常住院治疗,他一边要保证自己安全驾驶温馨服务,一边还要照顾生病

的女儿和体弱的媳妇,经常一晚上待在医院,第二天又直接到单位上班,再苦再累也咬牙坚持。

一天晚上八点多,他接到妻子打来的电话,说孩子不舒服,要赶紧去医院。这可急坏了邱奇帅,他自己还有一圈营运任务,这么晚了要是请假,车队肯定来不及找人替跑。眼看着自己的发车点将近,他先安抚好妻子的焦急情绪,让妻子先带孩子去医院,自己下班后马上赶过去,然后驾车投入到营运工作中。等结束营运时已近晚上十点,他才匆匆赶往医院。

邱奇帅和妻子都是公交驾驶员,越

是逢年过节越是忙碌。春节期间,为了照顾年长的、家远的同事,像邱奇帅这样的年轻人就顶了上来。近五年来,他的除夕之夜都是在空荡荡的大街上度过的。有一年,大年三十赶回家中时,都已经十点多了。

在济南西客站公交枢纽志愿者服务站,也能经常看到邱奇帅的身影。这里外地乘客多,对济南地段不熟悉,邱奇帅便常备小纸片,为问路乘客写下详细的路线方案。在业务上,他也不松懈。今年,在济南公交举行的驾驶员节能比赛中,他还获得了12米手挡气的冠军。



银行业统一移动支付APP

震撼登场

云闪付  
UnionPay

优惠

券

省钱省心的移动支付管家

扫一扫下载云闪付APP 享10万商户5折



推荐使用云闪付APP



崔金华老师正在辅导学生功课。

通讯员 王功修 摄

学生没来上课,教师紧急家访  
翻墙救下煤气中毒一家三口

本报青岛12月11日讯(记者 宋祖锋 通讯员 王功修) 日前,青岛即墨通济街道城西小学崔金华老师在早晨清点学生人数时,发现班内一名学生没来上课。她和另一名老师几经周折找到学生住处,并翻墙进入学生家中,救活了煤气中毒的一家三口。

11月28日早晨上第一节课前,即墨通济街道城西小学一年级(3)班班主任崔金华老师像往常一样到教室查看出勤情况,发现一个叫小妍(化名)的学生未按时到校。出于职业习惯,她马上给小妍家长打电话询问原因,但孩子父母电话一直都无人接听。她立即把这一情况向学校领导作了汇报,学校知情后即刻安排她和分管安全工作的钟慎华主任赶往小妍家查明情况。

这时,一个问题摆在了崔金华面前:她只有小妍父母的联系方式,因小妍一家是租的房子,只知道在哪个村

子,并不知道确切住址。现在小妍父母的电话又打不通,这可怎么办?在这关键时刻,崔金华根据掌握的小妍每天上托管、其母亲在附近某企业打工等重要线索,开始了寻人的“电话接力”。她先后与托管班、小妍母亲的工友、租住地村委取得联系,几经周折,终于找到了小妍一家租住的房子。

然而,当终于到达小妍家时,崔金华发现院门紧闭,任凭怎么敲,怎么喊,就是无人应答。“之前联系到小妍母亲的同事,同事说她今天也没到厂。一个没来上学,一个没去上班,难道她们出什么事了?”崔金华说。时间不等人,得想办法进去。一起来的钟慎华主任就从东边邻居家“借道”翻墙进了小妍家院子,打开里屋门后,发现一家三口煤气中毒,在床上已不省人事。崔金华等立即将一家三口转移到屋外,并将他们送往医院抢救,目前孩子一家都转危为安,康复出院。